Corrigé de 1’évaluation

Addition et soustraction de décimaux

Exercice 1 (3 points)

On donne les; en posant les opérations :

1. Lasomme des nombre 267,8 et 9346,5 .
12 416 47,

+ 9 3 4 6, 5

8

2. Ladifférence des nombre 267,8 et 9346,5 .

9 3 ,4 .6

2 6 .7, 8

15

3. Dans la consigne 1 comme dans la consigne 2, les nombres sont les termes de

I’opération.

Exercice 2 (3 points)

C=25+446+275+304

1. Un ordre de grandeur de C est le suivant (il peut y avoir d’autre fagon correcte de faire) :

25 =~ 20
44,6 ~ 40
275 = 270
30,4 = 30
Donc :
C~20+40+ 270+ 30
C =~ 360

2. Calculer astucieux de C :

Puisque c’est une somme, on peut changer 1’ordre des termes et les regrouper :
C=(25+275)+ (44,6 + 30,4)

C=300+175
C=375



Exercice 3 (2 points)

Calcul du montant de I’argent que possede Hugo :
Puisque Hugo a 7 € de moins qu’Anatole, il posséde :
15—-7=8¢€
Hugo possede 8 €
Calcul du montant de 1’argent que possede Pierre :
Puisque Pierre a 5 € de plus que Hugo, il posséde :
8+5=13 €
Pierre posséde 13 €

Exercice 4 (2 points)

La différence entre 200 et 8 dixiemes est égale a 120.
Faux : 8 dixiemes, c¢’est 0,8 donc la différence est :
200 —-0.8=199,2

Remarque :
120 est la différence entre 200 et 8 dizaines (80).

Exercice 5 (bonus)

Calcul de la masse de vitamines, de sels minéraux et d’eau, contenus dans 100 g de pain est :
m =100—-(55+7,5+10,8)
m =100 — 63,3
m=36,"7g

La masse de vitamines, de sels minéraux et d’eau, contenus dans 100 g de pain est de 36,7 g



